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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ  

 
Θέμα: «Oι περί  Υπουργείου Εξωτερικών, Διοίκηση – Θέσεις Πρώτου Λειτουργού 
Αρχείων και Επικοινωνιών, Ανώτερου Λειτουργού Αρχείων και Επικοινωνιών, 

Λειτουργού Αρχείων και Επικοινωνιών 1ης Τάξεως (Σχέδια Υπηρεσίας) 
Κανονισμοί του 2021» 

 
 Το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη συνεδρία του στις 2 Ιουνίου, 2021, αποφάσισε 

τα ακόλουθα: 
 

(α) να εγκρίνει, σύμφωνα με τα άρθρα 27 και 87 των περί Δημόσιας Υπηρεσίας 
Νόμων του 1990 έως 2020, τους συνημμένους Κανονισμούς, αναφορικά με τα 
Σχεδία Υπηρεσίας για τις θέσεις του Πρώτου Λειτουργού Αρχείων και 
Επικοινωνιών (Κλ. Α11(ii)), του Ανώτερου Λειτουργού Αρχείων και Επικοινωνιών 
(Κλ. Α10(i)) και του Λειτουργού Αρχείων και Επικοινωνιών 1ης Τάξεως                 
(Κλ. A8-A9(i)), 

 
(β) να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εξωτερικών να καταθέσει στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων τους προτεινόμενους Κανονισμούς, σύμφωνα με το άρθρο 87(4) 
των περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμων του 1990 έως 2020, και 

 
(γ)   να επιφέρει στους εν λόγω Κανονισμούς οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει 

σκόπιμες κατά το στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησής τους στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων, προ της έγκρισής τους, άνευ επαναφοράς τους στο Συμβούλιο. 

 
2. Οι υπό αναφορά Κανονισμοί στοχεύουν στην τροποποίηση των Σχεδίων Υπηρεσίας 
για τις θέσεις του Πρώτου Λειτουργού Αρχείων και Επικοινωνιών (Κλ. Α11(ii)), του 
Ανώτερου Λειτουργού Αρχείων και Επικοινωνιών (Κλ. Α10(i)) και του Λειτουργού 
Αρχείων και Επικοινωνιών 1ης Τάξεως (Κλ. A8-A9(i)). Συγκεκριμένα, εμπλουτίστηκαν τα 
καθήκοντα και οι ευθύνες των θέσεων των Λειτουργών Αρχείων και Επικοινωνιών ώστε 
να ανταποκρίνονται στα σημερινά δεδομένα και στις αυξημένες υποχρεώσεις που έχει 
αναλάβει η εν λόγω Υπηρεσία. 
 
3. Σημειώνεται ότι η Υπηρεσία Αρχείων και Επικοινωνιών στηρίζει: 

 Την εύρυθμη λειτουργία του Υπουργείου και όλων των Διπλωματικών και 
Προξενικών   Αποστολών του με 618 συνολικό αριθμό προσωπικού 

 Την ασφαλή λειτουργία των συστημάτων διακίνησης διαβαθμισμένων πληροφοριών 

 Έχει αναλάβει την υλοποίηση του νέου μεγάλου έργου «ΣΚΥΤΑΛΗ» (αρ. απόφασης 
Α80.733 1/6/2016) για  την ασφαλή διακίνηση διαβαθμισμένου υλικού σε όλο τον 
κρατικό μηχανισμό 

 Λειτουργεί ως Αρχή Διαχείρισης Κρυπτουλικού (Αρ. Απόφασης 89.634, 24/6/20)  
 
4. Περαιτέρω στα Σχέδια Υπηρεσίας της Υπηρεσίας Αρχείων και Επικοινωνιών έχουν 
τροποποιηθεί τα απαιτούμενα προσόντα για σκοπούς προαγωγής, ώστε να 
ομαλοποιηθεί η οργανωτική δομή της υπηρεσίας, μέσω της ανέλιξης των υπαλλήλων. Η 
Υπηρεσία Αρχείων και Επικοινωνιών στο παρόν στάδιο αποτελείται από 2 (δύο) 
Ανώτερους Λειτουργούς Αρχείων και Επικοινωνιών, τρείς (3) Λειτουργούς Αρχείων και 
Επικοινωνιών 1ης Τάξης και δεκατέσσερις (14) Λειτουργοί Αρχείων και Επικοινωνιών.  
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5. Συγκεκριμένα, όσον αφορά το Σχέδιο Υπηρεσίας του Πρώτου Λειτουργού Αρχείων 
και Επικοινωνιών έχει τροποποιηθεί η σημείωση στα απαιτούμενα προσόντα ώστε να 
είναι προσοντούχοι για προαγωγή υπάλληλοί αν δεν κατέχουν τριετή υπηρεσία στη θέση 
του Ανώτερου Λειτουργού Αρχείων και Επικοινωνιών, να κατέχουν εξαετή τουλάχιστο 
υπηρεσία στις θέσεις Ανώτερου Λειτουργού Αρχείων και Επικοινωνιών και Λειτουργού 
Αρχείων και Επικοινωνιών, 1ης Τάξης, από την οποία μονοετή τουλάχιστον υπηρεσία στη 
θέση Ανώτερου Λειτουργού Αρχείων και Επικοινωνιών. Επιπλέον έχουν διαγραφεί 
πρόνοιες, οι οποίες δημιουργούσαν δυσκολίες στην ερμηνεία τους κατά τη διαδικασία 
πλήρωσης των θέσεων. 
 
6. Στο Σχέδιο Υπηρεσίας του Ανώτερου Λειτουργού Λειτουργών Αρχείων και 
Επικοινωνιών έχουν τροποποιηθεί τα απαιτούμενα προσόντα ώστε να απαιτείται τριετής 
τουλάχιστο υπηρεσία στη θέση του Λειτουργού Αρχείων και Επικοινωνιών 1ης τάξης, αντί 
πενταετούς που προνοούσε το προηγούμενο Σχέδιο Υπηρεσίας. Περαιτέρω έχουν 
διαγραφεί πρόνοιες, οι οποίες δημιουργούσαν δυσκολίες στην ερμηνεία τους κατά τις 
διαδικασία πλήρωσης των θέσεων. 
 
7. Στο Σχέδιο Υπηρεσίας του Λειτουργού Αρχείων και Επικοινωνιών, 1ης τάξης, 
έχουν τροποποιηθεί τα απαιτούμενα προσόντα ώστε να απαιτείται δεκαεξαετής 
τουλάχιστον υπηρεσία στη θέση του Λειτουργού Αρχείων και Επικοινωνιών, από την 
οποία τουλάχιστον πενταετής υπηρεσία στην Κλίμακα Α7. Επίσης έχουν διαγραφεί 
πρόνοιες, οι οποίες δημιουργούσαν δυσκολίες στην ερμηνεία τους κατά την διαδικασία 
πλήρωσης των θέσεων. 
 
8. Τα εν λόγω Σχέδια Υπηρεσίας συζητήθηκαν και συμφωνήθηκαν στο πλαίσιο της 
αρμόδιας Υποεπιτροπής της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού για Σχέδια Υπηρεσίας και, 
στη συνέχεια, έτυχαν νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική Υπηρεσία.  Αντίγραφο των 
προτεινόμενων Κανονισμών, επισυνάπτεται ως Παράρτημα Ι. Επισυνάπτονται, επίσης, 
αντίγραφα των υφιστάμενων Σχεδίων Υπηρεσίας, ως Παράρτημα ΙΙ. 

 
9. Οι πιο πάνω Κανονισμοί κατατίθενται στη Βουλή των Αντιπροσώπων με σκοπό 
την έγκρισή τους. 

 
                             

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
                            ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

 

7 Οκτωβρίου, 2021. 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 


